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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO - 02/08/2022 

Ao segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, utilizando ferramenta 

virtual Google Meet reuniram-se os membros da Comissão de Ensino e os professores do 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de 

São Paulo, às 14h00, tendo a Coordenadora do PPGEQ, Profa. Dra. Mariana Agostini de 

Moraes, presidido a reunião. Estiveram presentes os professores: Milene Costa Codolo, Katia 

Ribeiro, Laura Plazas Tovar, José Ermírio Ferreira de Moraes, Eliezer Ladeia Gomes, 

Cristiana Yoshida, Fabiana Perrechil Bonsanto e a representante discente Danielle Bitencourt 

Faria. INFORMES: 1.1) Informes da CPP: A) A partir de setembro o diploma será emitido de 

forma digital, via SEI (após a Homologação); B) Haverá um Workshop sobre os fluxos, com a 

presença das secretarias, docentes e coordenações); C) Foi encaminhada planilha com 

relação aos alunos que não fizeram a rematrícula, solicitando justificativa. D) Devolutivas dos 

regimentos dos programas CF e BQ, o regimento do PPG-EQ não teve devolutiva. E) O 

programa foi contemplado com 1 bolsa Institucional de 24 meses, a ser atribuída a partir de 

1º de agosto. O prazo para a implementação das bolsas CAPES da ProPGPq é de até dois 

meses; F) Aprovado o vínculo de pós-doc solicitado pela Profa. Fabiana. 1.2) Informes do 

CPGPq: A) Avaliação do Congresso acadêmico; B) Apresentação CPA: Fez pesquisa com os 

PPGs; nas APCNs já é pedido plano de autoavaliação; proposta de projeto piloto - articulação 

entre APCNs e Avaliação institucional. C) Novas bolsas devem ser implementadas até 

setembro/22. D) Prêmio de Excelência em pesquisa: inscrições até 30 de setembro. E) 

Equipamentos e laboratórios multiusuários: atualizar página, censo, atualização das normas 

e GT. F) Atualização dos Grupos de Pesquisa Cnpq. G) Atenção às chamadas Fapesp. H) 

Moodle: houve um 2º teste piloto. I) Rematrícula: importância e atualização. J) Regimento do 

Portal de Periódicos foi aprovado. 1.3) Informes do PPG-EQ. A) Atualização dos Grupos de 

Pesquisa Cnpq - a cada 12 meses; B) Cancelamento de Matrícula da Aluna Isabelle Garcia 

Ferreira Paulino - Prof. Viktor; C) Encontro com os candidatos aprovados no Processo Seletivo 

aluno regular - 2º semestre de 2022; D) Disciplina Prof. Viktor - possível cancelamento, 

aguardando informações sobre matrícula de alunos estrangeiros; E) A reserva das salas de 

aula foi realizada. F) Processo seletivo 2° semestre 2022 - aluno especial - divulgação. 2) 

ORDEM DO DIA. 2.1) Aprovação da ata da 6° reunião ordinária do PPG-EQ (05/07/2022). 

Deliberação: Ata aprovada, com 1 abstenção. 2.2) Classificação Candidato Estrangeiro - 

Programa Bolsas Brasil PAEC OEA-GCUB. Deliberação: Aprovada a seguinte classificação: 

 

 

 

 

 

 

 

2.3) Aprovação de Trancamento de matrícula. Deliberação: Será solicitado ao aluno envio 

de relatório médico detalhado, com assinatura e carimbo, além de justificativa detalhada do 



aluno, até o prazo de 01/09. 2.4) Aprovação da grade e Atribuição Didática - 2o semestre 

de 2022. Deliberação: Grade aprovada, conforme segue: 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5) Aprovação de pedido de prorrogação de prazo. Aluno: Douglas Barbieri. Deliberação: 

Aprovada a prorrogação do prazo por 6 meses (até 31/01/2023). Nada mais havendo a tratar 

e estando todos de acordo, a reunião foi encerrada pela professora Mariana, que agradeceu 

a presença de todos. Eu, Eliane Domingos Martins, Secretária Executiva, redigi a presente 

ata, que foi revisada pelos presentes. 


